

西北第一,全国第四!这支甘肃小镇的球队为何荣誉不断?



10月28日晚,首届全国“村BA”总决赛落下帷幕。

从25日开赛以来,4天时间里,甘肃、宁夏、贵州、重庆、山东、广东六地共计8支队伍带来了16场“篮球盛宴”。

最终广东沙溪获得冠军,广东大朗获得亚军,在季军争夺战中,甘肃吹麻滩队负于宁夏三营队获得第四名。

在此之前,临夏积石山县吹麻滩镇篮球队代表甘肃出战了全国“村BA”西北赛区比赛,以五战五捷的成绩夺得全国“村BA”西北大区赛冠军,挺进全国“村BA”总决赛。

从西北小镇一支默默无闻的篮球队到全国

“村BA”总决赛冠军,这支队伍用汗水写就一首“千淘万漉虽辛苦,吹尽狂沙始到金”的奋斗赞歌。

为什么是积石山

“甘肃吹麻滩镇在村BA西北赛区获得冠军了!”一时间,这座小城沸腾了。

一座小城,获得西北地区冠军殊为不易,更多人好奇究竟什么样的群众运动基础才能打造出这样一支冠军?为什么是积石山?答案或许就在于积石山县长久以来全民热爱篮球的“基因”。

积石山县街头各类篮球元素比比皆是,走进村庄,刚干完农活的乡亲们正在篮球杆下练习投篮、运球。这些带着浓厚特色的体育印记勾勒出体育的本真——热爱、纯粹、梦想。

吹麻滩镇篮球队主力队员马鹏的父亲马学虎就是一名篮球运动员,小时候,每当有比赛,父亲一定会陪同马鹏一边观看,一边教授。在积石山县,有很多像马鹏这样的年轻人,在老一辈的影响下热爱篮球运动。

“村BA”这个名字还没叫响之前,积石山县的“村赛”早已火爆多年,每年的农闲时节和节假日,在各村镇篮球场和大型场馆,各类篮球邀请赛此起彼伏。

在积石山县,篮球也是学生们最喜欢的运动项目,当地学校也开展了相关篮球课程,组织学生参加比赛。

据不完全统计,近年来,积石山县有上千座球场,每年举办各级各类篮球赛事2000余场,参与篮球比赛人数达上万人次,观看篮球赛的各族群众数不胜数。

马鹏说:“我们让更多人知道在甘肃临夏州有个高高的积石山,这比获得冠军还让人心里激动。”积石山每一位热爱篮球的村民都是“村BA”的大明星。

厚积薄发 所有的努力都将在赛场上发光发亮

积石山县吹麻滩镇篮球队在“村BA”基层赛、大区赛中连克强敌,勇夺桂冠,为家乡赢得了荣誉、增添了光彩。

10月20日上午,积石山县吹麻滩镇篮球队整装待发,踏上赴贵州参加全国“村BA”总决赛的征程。

自10月21日起,全队每天进行一天两次的集中强化训练。“操千曲而后晓声,观千剑而后识器”。在训练过程中,教练注重提高队员们的基本功和实战能力。

通过一系列的技术训练,让队员们熟练掌握各种投篮、运球、传球和防守技巧。在一系列比赛、体能、技能、战术训练下,球队实力得到了很大提升。同时,球队还强调团队协作的重要性,通过分组练习和实战模拟,让队员们在日常训练中就能感受到比赛的压力和紧张氛围。

积石山县吹麻滩镇篮球队还与台江县台江职校、萃文街道篮球队进行了友谊交流赛,以赛促练,以球会友,检验了篮球队近段时间训练的成效,有效提升了球员篮球技术水平,增强了团队的向心力、凝聚力及战斗力。

永不言弃 他们迎“篮”而上

参与全国“村BA”总决赛的6支队伍中,甘肃吹麻滩镇篮球队似乎不太被“看好”。

“我们的队伍在参加总决赛之前,经历了人员的调整,队员也是因为这个比赛才聚在一起。之前并没有怎么打过,但是好在通过大家努力,顺利进入了决赛。”队员马鹏说,相比于其他几支配合很久的队伍来说,他们在技术和默契度上都需要付出更多的心血。面对这个问题,作为这支篮球队里打球经验最丰富的球员,

他默默承担起了更多的责任。

对于这几天的比赛,马鹏表示“不论结果如何,只要和自己的队友在球场上竭尽全力,就是一次最好的经历。”

10月28日,全国和美乡村篮球大赛(村BA)总决赛三四名争夺赛在贵州省台江县台盘村打响,甘肃省吹麻滩队以58:82的比分憾负宁夏三营队,最终获得全国第四名的成绩!

狭路相逢勇者胜,高手对决强者赢。吹麻滩镇篮球队以顽强的拼搏精神和高超的技艺,获得总决赛殿军。

积石山篮球的深厚底蕴、积石山人民的精神风貌,都在吹麻滩队挥洒的汗水中得到体现,为队员们出色的表现鼓掌,愿你们未来取得更多好成绩!

【短评】

“村BA”总决赛落幕,在一场场精彩的比赛中,吹麻滩篮球队积极向上、自信阳光、勇于拼搏的精神风貌得到了全国人民的关注。

吹麻滩队的亮眼表现,正是源于村民们对篮球的热爱和坚持。享受运动的快乐,回归体育的本质,让更多人感受体育带来的精神与力量,这也正是“村BA”火爆全网的魅力所在。

“村BA”凝练了无数普通人的篮球热爱与梦想,一支支“土生土长”的球队展现出新时代农民的精气神儿。如今,“村BA”已逐步发展成为全国农民体育文化新风尚,用接地气的赛事活动对各地乡村文化进行着独特诠释,也为乡村振兴注入了澎湃动力。

相信会有越来越多的“村BA”“村超”,鼓励、支持、激励更多体育梦想的实现,让民族文化的生命张力得以尽情彰显,让乡村文化的发展自信得以无限张扬。

来源:新甘肃客户端



10月28日,2023全国和美乡村篮球大赛(村BA)总决赛比赛现场。



甘肃球迷在全国“村BA”总决赛现场加油助威。



吹麻滩镇篮球队正在开展日常练习。

临夏体育 临夏州融媒体中心 临夏州体育局 合办

首届学青会共20360名运动员参赛

新华社南宁11月5日电(记者陈露露 许仕豪)记者从5日召开的第一届全国学生(青年)运动会开幕前新闻发布会上获悉,本届学青会共有来自全国各地的20360名运动员参赛,其中广西赛区17971人,广西以外赛区2389人。

据介绍,本届学青会共有包括香港、澳门特别行政区在内的101个代表团报名参加,除运动员外,还有9000余名代表团官员,代表团总人数共计29938人。

学青会于5日举行开幕式,将于15日举行闭幕式,赛事共设39个大项、51个分项、805个小项,其中校园组370个、公开组435个。据悉,学青会公开组目前已完成198个小项比赛,多人打破纪录。跳水比赛中,南宁代表团选手姚华

莉打破两项世界青年纪录;射击比赛中两个项目3人破亚洲纪录;田径赛场上两个项目3人破全国少年纪录。

国家体育总局青少司司长李辉说,举办学青会是推动新时代青少年体育改革发展,增强青少年体质、促进竞技体育后备人才培养的重要举措,是检验体教融合成果的重要平台。

为保障学青会筹办工作,教育部、体育总局、共青团中央和广西共同成立组委会,建立协调推进工作机制。体育总局在赛事组建调研组,每个项目指定2名工作人员,对后备人才的发现和培养工作进行梳理评估。

此外,教育部还将举办学青会科学论文报告会,近500名专家学者将展开交流,研讨推进新时代学校体育和体教融合工作。

短道速滑四大洲锦标赛:中国队晋级男子接力、混合接力决赛

新华社北京11月5日电(记者郝思祥 许仕豪)国际滑冰联合会官网消息,2023-2024赛季短道速滑四大洲锦标赛当地时间4日在加拿大拉瓦尔开赛,首个比赛日过后,中国队在2000米混合接力和男子5000米接力两个项目中闯入决赛。

男子5000米接力半决赛,中国队派出李文龙、刘冠逸、钟宇晨、朱祎町出战。韩国队大部分时间保持领先,以小组第一晋级决赛,中国队则与美国队进行了一番缠斗,最终以7分00秒697的成绩获得小组第二,顺利晋级。

2000米混合接力半决赛,由张雨

婷、宋佳蕊、钟宇晨、李文龙组成的中国队与哈萨克斯坦队、加拿大队同组。中国队先是被判犯规,但随后裁判改判中国队晋级决赛。

李文龙当日闯入男子1500米决赛,最终以2分33秒33获得第五。韩国选手朴智元以2分33秒158夺冠。

当日进行的其他项目,中国选手均未站上领奖台。美国选手桑托斯包揽女子1500米和500米冠军,男子500米冠军归属加拿大名将杜博伊斯。女子3000米接力项目中国队晋级B组决赛。

当地时间5日将进行男女1000米、接力以及混合接力决赛。

公告

春秋迭代,初心永续。一百年风雨沧桑、砥砺前行,一百年弦歌不辍、桃李芬芳。

甘肃省临夏中学建校于1923年,1980年被甘肃省人民政府确定为全省首批办好的24所重点中学之一,2009年5月被省教育厅命名为“甘肃省示范性普通高中”,2013年8月由原临夏师范学校改建的河州中学并入,2019年学校整体搬迁至现校区办学。时至2023年,已走过100年的光辉岁月。

为振奋精神,赓续文脉,凝聚共识,创新发展,提高学校办学水平,定于2023年11月28日(星期二)在学校举行甘肃省临夏中学建校100周年庆典活动。

值此百年华诞,学校诚邀社会各界贤达暨海内外校友莅临盛举,赓续情谊,共襄盛典,同谱华章!特此公告,敬祈周知。

甘肃省临夏中学校庆筹备工作委员会 2023年11月6日

排球——女排超级联赛:天津渤海银行胜山东日照钢铁



11月4日,山东日照钢铁队球员解盛岩(上)在比赛中扣球。当日,在2023-2024中国女子排球超级联赛第一阶段小组赛A组比赛中,天津渤海银行队以3比0战胜山东日照钢铁队。

新华社记者 孙凡越 摄

乒乓球——WTT法兰克福冠军赛:王艺迪晋级决赛

11月4日,王艺迪在比赛中回球。当日,在德国法兰克福举行的2023世界乒乓球职业大联盟(WTT)法兰克福冠军赛女子单打半决赛中,中国选手王艺迪以4比2战胜中国选手孙颖莎,晋级决赛。

新华社记者 张帆 摄



2023句容茅山湖铁人三项赛开赛



11月5日,选手王守义(右二)在比赛中。当日,2023句容茅山湖铁人三项赛在江苏句容开赛,吸引了来自国内外的400余名选手参加。

新华社记者 季春鹏 摄

新华社南京11月5日电

(记者王恒志)2023海峡两岸全民棒球联赛总决赛暨第十二届“昆山妈祖杯”海峡两岸慢速垒球邀请赛5日在江苏省昆山市落幕。两岸27支球队在为期三天的时间里进行了73场比赛,以球会友,增进友谊。

本次比赛的27支参赛队伍中有20支队伍来自台湾地区。海峡两岸棒球交流合作委员会执行长、中国垒球协会海峡两岸慢速垒球委员会主任徐勇说:“举办这次赛事,也是想以慢速垒球为媒介,搭建两岸民众的交流平台。两岸参赛运动员通过这个平台,不仅增强球艺,更是结交了好朋友。”

为期三天的赛事进行了多个组别的73场比赛,恒阳绿能慢速垒球队获得竞技组冠军,慈惠宫慢速垒球队(昆山台协)获得公开组头名。赛事主办方还邀请台湾地区球队赴苏州拙政园、昆山周庄古镇、昆山戏曲百戏博物馆等地参观交流,感受江南风貌、体验传统文化。

高尔夫中国公开赛 泰国球员萨里特夺冠

新华社深圳11月5日电(记者吴博文)第28届高尔夫中国公开赛5日结束决赛轮争夺。泰国球员萨里特以6杆优势夺冠,中国球员陈顾新与中国香港球员许龙一获得并列第二。

萨里特全场抓到10只“小鸟”(低于标准杆1杆),吞下2个“柏忌”(高于标准杆1杆),交出64杆,总成绩269杆,低于标准杆19杆。

陈顾新当日未能打破自己决赛轮表现不佳的“魔咒”,在决赛轮最终只交出73杆的成绩。陈顾新赛后说:“决赛轮有过太多失败的经历,现在也不知道最后一轮怎么处理,还没有找到合适我的方法。”

中国香港球员许龙一全场比赛交出65杆的成绩,总成绩275杆,低于标准杆13杆,与陈顾新排名并列第二。

中国球员丁文一当日交出73杆,总成绩278杆,低于标准杆10杆,排名并列第七位,获得最佳业余球员奖。

第28届沃尔沃高尔夫中国公开赛由中国高尔夫球协会主办。